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Doel:
Aan het eind van de les kunnen de leerlingen de waarden van sinus en cosinus voor standaardhoeken en ook voor andere hoeken in vier kwadranten afleiden uit de eenheidscirkel. Ze kennen het verschil tussen positieve en negatieve draaiingshoeken.
Werkvormen:

Onderwijsleergesprek met tussendoor enkele bezinningsvragen en opdrachten.
Introductie
Vraag 1 uitdelen en innemen.
· We benoemen de zijden van een rechthoekige driehoek. (Welke zijde is aanliggend?)

· Herhaling van het begrip sinus en cosinus, wat kun je er mee?
Verder: SOS/CAS/TOA; Pythagoras; gelijkvormigheid en schaal;
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-rekenen oprakelen.
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Met bovenstaande figuren op het bord de leerlingen vragen stellen als: “Wat gebeurt er met de sinus als de driehoek twee keer zo groot wordt?”, “Wat wordt zijde AC als zijde AB=2 en de hoek 30° blijft”.
Vraag 2 uitdelen. 
· Standaarddriehoek met zijden 1,1,[image: image3.png]


. De sinus van [image: image5.png]45°
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· Standaarddriehoek met zijden 1,2, [image: image9.png]


   De sinus van [image: image11.png]30°
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 en de sinus van [image: image15.png]60°
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Vraag 3a uitdelen en samen met vraag 2 innemen. 
Kern
· Introductie van de eenheidscirkel (m.b.v. van een applet[image: image46.png]


).
URL: http://mste.illinois.edu/users/pavel/java/unitcircle/  (Internet connectie nodig!)
· We poneren de eenheidscirkel als denkmodel/kapstok.

· We beginnen met vertellen dat de schuine zijde 1 is en stellen de vraag wat bij een hoek van bijv. 30° de x- (of b-) en y- (of h-) coördinaten zijn – de bekende waarden 
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Vraag 3b uitdelen. 
Vraag 4 uitdelen en samen met vraag 3b innemen. 
· De tabel hieronder laten we niet expliciet zien – we noemen de resultaten gaandeweg bij het doorlopen van de cirkel.
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· Hoe te onthouden? Naar smaak de ezelsezelsbrug noemen:
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)
Vraag 5 uitdelen en innemen. 
NB: het is handig om de leerlingen zelf ook een ingevuld formulier met het resultaat van vraag 5 te laten houden.

· Positieve en negatieve hoeken ontstaan door links- en rechtsom te draaien: op ’t bord.
· Er zijn ook andere hoeken dan de standaardhoeken: voorbeeld op ’t bord.
Vraag 6 uitdelen en innemen. 
Vraag 7 uitdelen en innemen. 
Verwerking/huiswerk
· Maken van hoofdstuk 6 de opgaven 1 t/m 5 (of weglaten of eventueel ander huiswerk…..)
Vragentabel

Vragen (ter evaluatie van het leerproces van de leerling – komen in een vragenbundeltje):
	Vraag
	

	1
	Schrijf alles op wat je weet over “sinus”.

	2
	De eenheid voor hoeken is graden, die voor lengtes is meter (of cm).

De sinus van 30° is 
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;  sin(30°) = 
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Hoort er een eenheid bij die 
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?  Zo ja, welke? Zo niet, waarom niet?

	3a
	Kun je de sinus van 120[image: image42.png]


 bepalen? Motiveer je antwoord!

	3b
	Kun je de sinus van 120[image: image44.png]


 bepalen? Motiveer je antwoord!

	4
	Waarom maken we gebruik van een cirkel waarvan de straal 1 is?
Motiveer je antwoord!

	5
	Vul de hoeken en de exacte coördinaten van de punten in.
(Eenheidcirkel invulformulier).

	6
	Bepaal de  sin(40°)  en  cos(40°)  in twee decimalen nauwkeurig.

Geef je constructie hieronder en motiveer je antwoord.

sin(40°) = ……….

cos (40°) = ……….

	7
	De sinus van 20° is  sin(20°)=0,342.

Noem zoveel mogelijk hoeken waarvan de sinus of de cosinus ofwel +0,342 ofwel -0,342 is. Motiveer je antwoord.
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